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लोकसभा 
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दिनांक 27.07.2021 को उत्तर दिए जाने के ललए 
..... 

प्लास्टिक पाकव  
 

1338. श्री हँसमुखभाई एस. पिेल: 

 

क्या रसायन और उर्वरक मतं्री यह बताने की कृपा करेंगे कक:  

(क) क्या देश में कोई प्लास्टिक पाकक  उपलब्ध है; 

(ख) यदद हा,ं तो तत्सबंधंी राज्य-वार ब्यौरा क्या है; 

(ग) देश में प्लास्टिक पाकों की टथापना सबंधंी योजना को बढावा देने और उस ेकायाकस्ववत करने हेत ु
की गई कारकवाई का ब्यौरा क्या है; और  

(घ) गजुरात राज्य में प्लास्टिक पाकक  की उपलब्धता के बारे में ब्यौरा क्या है? 

 

 

उत्तर 
 

रसायन और उर्वरक मंत्री (श्री मनसखु मांडवर्या) 
 

(क) और (ख) : जी, हां। रसायन एव ंपेट्रोरसायन ववभाग ने देश भर में दस प्लास्टिक पाकों की टथापना 
के ललए टवीकृतत प्रदान की है और इनमें से आठ प्लास्टिक पाकों को अतंतम मजंूरी दे दी गई है। ये 
असम, मध्य प्रदेश (दो प्लास्टिक पाकक ), ओडिशा, झारखंि, तलमलनािु, छत्तीसगढ और उत्तराखंि राज्यों में 
स्टथत हैं। इन आठ प्लास्टिक पाकों का वववरण इस प्रकार है: 

 

1) मध्य प्रिेश: भारत सरकार से 40.00 करोड़ रुपये की सहायता अनदुान के साथ तामोि में कुल 
108.00 करोड़ रुपये की पररयोजना लागत के साथ प्लास्टिक पाकक  की मजंूरी दी गई है। 

 

2) मध्य प्रिेश: भारत सरकार से 34.36 करोड़ रुपये की सहायता अनदुान के साथ बबलौआ में 
68.72 करोड़ रुपये की कुल पररयोजना लागत के साथ प्लास्टिक पाकक  की मजंूरी दी गई है। 

 

3) ओडडशा: भारत सरकार से 40.00 करोड़ रुपये की सहायता अनदुान के साथ पारादीप में 106.78 
करोड़ रुपये की कुल पररयोजना लागत के साथ प्लास्टिक पाकक  की मजंूरी दी गई है। 



 

4) झारखंड: भारत सरकार से 33.66 करोड़ रुपये की सहायता अनदुान के साथ देवघर में 67.33 
करोड़ रुपये की कुल पररयोजना लागत के साथ प्लास्टिक पाकक  की मजंूरी दी गई है। 

 

5) तलमलनाडु: भारत सरकार से 40.00 करोड़ रुपये की सहायता अनदुान के साथ ततरुवल्लरू में 
216.92 करोड़ रुपये की कुल पररयोजना लागत के साथ प्लास्टिक पाकक  की मजंूरी दी गई है। 

 

6) असम: भारत सरकार से 40.00 करोड़ रुपये की सहायता अनदुान के साथ ततनसकुकया में 93.65 
करोड़ रुपये की कुल पररयोजना लागत के साथ प्लास्टिक पाकक  की मजंूरी दी गई है।  

 

7) उत्तराखंड: भारत सरकार से 33.90 करोड़ रुपये की सहायता अनदुान के साथ लसतारगजं में 
67.73 करोड़ रुपये की कुल पररयोजना लागत के साथ प्लास्टिक पाकक  की ददसबंर, 2020 में 
मजंूरी दी गई है। 

 

8) छत्तीसगढ़: हाल ही में अप्रलै, 2021 में भारत सरकार से 21.04 करोड़ रुपये की सहायता अनदुान 
के साथ सरोरा, रायपरु में 42.09 करोड़ रुपये की कुल पररयोजना लागत के साथ प्लास्टिक पाकक  
की मजंूरी दी गई है।  

 

इसके अलावा, उत्तर प्रदेश (गोरखपरु) और कनाकिक (गसं्जमि, दक्षिण कवनड़) में दो और प्लास्टिक पाकों 
के ललए  'सदैधातंतक'  मजंूरी प्रदान की गई है। 
 

(ग) : योजना के तहत राज्य सरकार दवारा टथावपत टपेशल पपकज व्हीकल (एसपीवी) दवारा पररयोजना 
का सवंधकन और कायाकववयन ककया जाता है। एसपीवी प्रोत्साहन/छूि देकर और रोि-शो, अलभयान, 

औदयोगगक कायकक्रम आदद में भागीदारी के माध्यम से तनवेश आकवषकत करने के ललए उत्तरदायी है। 
 

(घ) : गजुरात राज्य में अभी तक ककसी भी प्लास्टिक पाकक  के कायाकववयन की मजंूरी नहीं दी गई है। 
तथावप, पवूक में राज्य सरकार ने इस मामल ेमें रुगि प्रकि की थी और उवहोंने 31.03.2017 को एक 
प्रारंलभक प्रटताव भेजा था। राज्य सरकार ने पनु: उपाध्यि एव ं प्रबधं तनदेशक, गजुरात औदयोगगक 
ववकास तनगम से प्राप्त ददनांक 29.06.2021 के अ.शा.पत्र के माध्यम से इसमें रुगि ददखाई है।  

 
******* 


